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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 
 
PAUTA DA SESSÃO DO DIA 23/08/2022 –   AS  9 HORAS   
6ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 
 

EXPEDIENTE 
 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 
A) PEQUENO EXPEDIENTE 
 
I) Leitura da Ata da Sessão anterior   
II) Expediente recebido do Prefeito  
III) Expediente apresentado pelos Vereadores:            
 Proposta de Emendas a LOM:                         
 Projetos de Decretos e Resoluções;  

Projetos de Leis nº: 
 Requerimentos nº; 
 Indicações nº; 
 
01- PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 
*Projeto de Decreto Legislativo nº 037/2022 – Autor Alex de Jesus – 19/08/2022 
Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Cabo da Polícia Militar 
Adhler Katter. 
 
*Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2022 – Autor Alex de Jesus – 19/08/2022 
Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Cabo da Polícia Militar Adhler Katter. 
 
*Projeto de Lei nº 096/2022 – Autor Josivaldo Barros – 19/08/2022 
Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas de grande porte do município de Petrolina, 
que possuam em seus quadros no mínimo 60% (sessenta por cento) de funcionários do sexo 
masculino, a oferecerem, anualmente, palestras sobre o tema violência doméstica. 
 
*Projeto de Lei nº 097/2022 – Autor Josivaldo Barros – 19/08/2022 
Ementa: Institui a Carteira de Identificação às pessoas com Câncer no Município de Petrolina. 
 
*Projeto de Lei nº 098/2022 – Autores: Maria Elena de Alencar e Elismar Gonçalves -  
22/08/2022 
Ementa: Denomina praça pública localizada entre a Rua da Inglaterra e a Rua Holanda na Areia 
Branca de Praça José Brandão Agra e revoga a lei nº 2.330, de 09/12/2010. 
 
02 - REQUERIMENTOS: 
 
*REQUERIMENTO Nº 386/2022 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – solicita ao 
Excelentíssimo Senhor Senador da República – Fernando Bezerra Coelho e ao Excelentíssimo 
Senhor Deputado Federal – Fernando Bezerra Filho, alocar emenda parlamentar para a 
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CONSTRUÇÃO DE UMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE, NO BAIRRO JARDIM 
MARAVILHA. 
 
*REQUERIMENTO Nº 389/2022 – O VEREADOR AERO CRUZ - seja registrado nos anais 
desta Casa Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS à Igreja Assembleia de Deus Pernambuco, ao 
TJPE – Tribunal de Justiça de Pernambuco, à Defensoria Pública do Estado de Pernambuco e à 
CUBAPE, pela realização do 1° Casamento Comunitário Evangélico com 50 casais, realizado no dia 
20 de agosto na Arena 2 do Parque Municipal.  
 
*REQUERIMENTO Nº 402/2022 – O VEREADOR MARQUINHOS N-4 – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder 
junto a SECRETARIA COMPETENTE, que possa disponibilizar as seguintes informações a 
respeito da entrega de obras da Feira Livre do Bairro Areia Branca que está para ser entregue  
em Setembro: 

 
*Por que a Prefeitura e a Secretaria competente se comprometeu com a entrega das bancadas novas e 
agora está obrigando os feirantes a terem que comprarem ou pintarem por conta própria? 
*A obra está para ser entregue, por que os feirantes terão que pintar e gastar com as suas bancadas 
atuais, sendo que até dezembro, a PMP entregaria as novas bancadas? 
*Disponibilizar lista com nomes e inscrições dos feirantes em cada box da feira livre da Areia 
Branca. 
 
*REQUERIMENTO Nº 405/2022 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 
Comandante do 5º BPM/PE – Batalhão Governador Nilo Coelho, Major Alessandro Lopes 
Bezerra, ação no sentido de reforçar o policiamento ostensivo de patrulhamento em torno do 
Campus da  UNIVASF,  nesta  cidade  de  Petrolina-PE 
 
*REQUERIMENTO Nº 407/2022 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado 
ao Supervisor do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT, Senhor 
Anderson Nunes Lima, a instalação de um redutor de velocidade na forma de lombada ou quebra-
molas, na BR 407, em frente à Escola Dr. José Araújo Souza, no Povoado do Rio Jardim, Zona Rural 
de Petrolina.  
 
*REQUERIMENTO Nº 409/2022 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado 
ao Gerente Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento – COMPESA, Senhor 
Marcelo André Ramos Guimarães de Oliveira, as devidas providências, em caráter de URGÊNCIA, 
para providenciar a implantação do saneamento básico do Bairro Rio Jordão. 
 
*REQUERIMENTO Nº 411/2022 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – solicita ao 
Supervisor do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT – Senhor  
Anderson Nunes de Lima, que implante uma faixa de pedestres elevada na Avenida Dr. Ulisses 
Guimarães, entre os empreendimentos Mix Mateus e Atacadão, de um lado ao outro.  
 
*REQUERIMENTO Nº 413/2022 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 
consignada por esta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” a Estudante MARIA CLARA 
SOARES PRYSTHON, que se sagrou de forma invicta Bicampeã Pernambucana de Xadrez na 
Categoria Mirim, dos jogos escolares de Pernambuco, ocorrido no período de 25 a 28 de julho, na 
capital pernambucana, que reuniu estudantes de escolas da rede pública e privada de todo Estado.  
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*REQUERIMENTO Nº 414/2022 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR –  seja feito 
VEEMENTE APELO ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Pernambuco, PAULO 
HENRIQUE SARAIVA CÂMARA, bem como ao Diretor Presidente do Departamento de Estradas 
e Rodagens – DER, Senhor MAURÍCIO CANUTO MENDES, no sentido de adotar as providencias 
necessárias para que seja feita a CONSTRUÇÃO  DO ACOSTAMENTO em todo o trecho de 32 
KM da RODOVIA PE-655, que liga o Distrito Industrial de Petrolina à divisa de Pernambuco com a 
Bahia, rodovia mais conhecida como ESTRADA DE TAPERA, com a consequente 
CONSTRUÇÃO DE CICLOVIAS PARA CICLISTAS E FAIXAS PARA PEDESTRES. 
 
03 - INDICAÇÕES: 
 
*INDICAÇÃO Nº 1266/2022 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 
pavimentação da Rua do Violeiro, localizada no Bairro Mandacaru. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1269/2022 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 
pavimentação da Rua 71, localizada no Bairro Cohab Massangano. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1299/2022 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 
competente, no sentido de realizar a expansão do saneamento básico na Comunidade Nova 
Descoberta. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1310/2022 - O VEREADOR CÉSAR DURANDO - solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura 
e Mobilidade, Senhor Fred Machado, para que seja feito a pavimentação da Rua Dário de Souza no 
Bairro Parque Bandeirante. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1311/2022 - O VEREADOR CÉSAR DURANDO – solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 
Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, para que seja PROVIDENCIADO COM 
URGÊNCIA, A COLOCAÇÃO DE UM POSTE NO ESPAÇO DA FUTURA PRAÇA NO BAIRRO 
COHAB VI, ENTRE AS RUAS 67, 68, 78 e 79. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1357/2022 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Senhor 
Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder  junto  a  Secretaria  da  Saúde  
através  da  Senhora  Secretária  MAGNILDE  ALVES  CAVALCANTI  DE  
ALBUQUERQUE, com  a  finalidade  de estender  a  gratificação  de  cargo  de  motorista  criada  
por  lei,  que  vem  sendo  paga  aos  motorista  das  Secretarias  do  Município  de  Petrolina,  para  
ser  paga  também  aos  motoristas  do  SAMU  -  Serviço de  Atendimento  Móvel  de  Urgência. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1358/2022 - O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade na pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve o mutirão 
de limpeza na Rua Deoclécio bairro São José. 
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*INDICAÇÃO Nº 1359/2022 - O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade na pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve a operação 
tapa buraco na rua 09 do bairro Pedra Linda. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1362/2022 - O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto ao Diretor-Presidente da AMMPLA – 
Franklin Alves, a implementação de uma linha de transporte coletivo, que interligue os 
Loteamentos Parque Petrolina, Topázio e Vale das Esmeraldas 
 
*INDICAÇÃO Nº 1363/2022 - O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado e ao Diretor-Presidente da 
AMMPLA – Franklin Alves, melhorias para o bairro Santa Bárbara, abaixo discriminados:  
 

1. Redutor de velocidade para a Rua Clarice Lispector, uma vez que há um grande fluxo de 
veículos e é uma localidade de comercio e residências.  

2. Limpeza e manutenção da praça do bairro. 
3. Iluminação entre a rua projetada 08 e 09.  

 
*INDICAÇÃO Nº 1368/2022 - O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, que interceda junto à 
Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, para que execute o serviço de revitalização da Rua da 
Formosa(84), no bairro Gercino Coelho.  
 
*INDICAÇÃO Nº 1369/2022 - O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Senhor Prefeito 
Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 
do Secretário Fred Machado, o capeamento asfáltico, como também a troca da iluminação 
pública, para iluminação em LED, da Rua Necta Romã, no Bairro Antônio Cassimiro.  
   
*INDICAÇÃO Nº 1370/2022 - O VEREADOR EDILSON LIMA -  solicita ao Senhor Prefeito 
Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 
do Secretário Fred Machado, a pavimentação asfáltica da Rua Flor de Maracujá, no bairro Pedra 
Linda. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1373/2022 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES -  formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 
competente, no sentido de incentivar o melhoramento genético do rebanho de caprinos e ovinos dos 
pequenos produtores da região bem como a capacitação dos mesmos. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1374/2022 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 
ANDRADE ARAÚJO – seja solicitado Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 
Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a 
pavimentação das seguintes ruas do Bairro Palhinhas: 
 

1. Rua José Mangabeira 
2. Rua Humberto Soares 
3. Rua Felipe Barros 
4. Rua do Redentor 
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5. Rua Primavera 
6. Rua Progresso 
7. Rua Presidente João Goulart 

 
*INDICAÇÃO Nº 1375/2022 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 
ANDRADE ARAÚJO – seja solicitado Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 
Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a 
pavimentação das seguintes ruas do Parque Bandeirantes: 
 

1. Rua Santa Helena 
2. Rua Dr. Gaudêncio Nascimento 
3. Rua Padre Anchieta 
4. Rua Heliodoro Santos 
5. Rua Cirilo Correia 
6. Rua Dária de Souza 
7. Travessa João Paulo II 
 

*INDICAÇÃO Nº 1378/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Mobilidade SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no 
sentido de viabilizar a pavimentação asfáltica NA RUA DEZENOVE NO BAIRRO FERNANDO 
IDALINO BEZERRA.  
 
*INDICAÇÃO Nº 1380/2022 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura 
e Mobilidade, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a realização 
das seguintes obras: 
 

1) Recapeamento asfáltico da Rua Severino de Lima (antiga Rua 07) do bairro Santa 
Luzia, no trecho entre a Av. Nordeste e a Av. principal do Santa Luzia; 

2) Pavimentação asfáltica da Rua das Antas, no Bairro Tereza Cristina. 
   
*INDICAÇÃO Nº 1381/2022 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura 
e Mobilidade, Senhor Frederico Melo Machado, e a Secretária de Saúde, Senhora Magnilde Alves 
Cavalcante de Albuquerque, no sentido de que seja providenciado a reforma e reabertura do 
Posto de Saúde (UBS) localizado em Baixa Alegre, zona rural do município.   
 
*INDICAÇÃO Nº 1384/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 
Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Sr. Secretário FREDERICO 
MACHADO para que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS 
abaixo discriminadas no bairro Henrique Leite. 
 
RUA 01,  
RUA 02,  
RUA 03, 
RUA 04,  
RUA 05,  
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RUA 06,  
RUA 07, e  
RUA 08.  
 
*INDICAÇÃO Nº 1385/2022 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 
Secretaria competente, que possa VIABILIZAR ESTUDO PARA IMPLANTAÇÃO DE UMA 
UNIDADE BÁSICA DE SÁUDE NA COMUNIDADE DO BAIRRO VILA VITÓRIA (ZONA 
LESTE DE PETROLINA). 
 
*INDICAÇÃO Nº 1388/2022 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 
Secretário Senhor Frederico Melo Machado, que possa viabilizar os serviços abaixo elencados, no 
bairro Vila Eduardo: 
 

 Revitalização da praça localizada na Rua Cabrobó, nas localidades da UBS; 
 Construção de um equipamento do tipo praça multiuso no outro espaço localizado na Rua 

Cabrobó, próximo à Avenida Cardoso de Sá, que atualmente está servindo de ponto de 
descarte de lixo; 

 Recapeamento asfáltico da Rua Cabrobó; 
 Pavimentação asfáltica das Ruas Paulo Afonso, José do Patrocínio, Duarte Coelho e Castelo 

Branco. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1389/2022 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE DE PETROLINA – AMMPLA, através do 
Diretor-Presidente Senhor Franklin Alves, que possa viabilizar estudo para proibição de 
estacionamento nas duas vias da rua da Imperatriz, localizada no bairro Vila Eduardo. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1392/2022 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 
solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Fred Machado, que seja realizado o 
serviço de requalificação asfáltica da Rua Raimundo Alves de Araújo do bairro Cohab Massangano. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1393/2022 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 
solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Diretor-Presidente da AMMPLA 
- Senhor Franklin Alves, que seja realizado em caráter de URGÊNCIA URGENTISSIMA a 
implantação de 1 semáforo no cruzamento entre a AV. da Redenção e AV. Dom Gerardo de Andrade 
que ligam os bairros, José e Maria, Dom Avelar, Santa Luiza, São Jorge, Terras do Sul e São 
Joaquim. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1396/2022 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 
formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 
que interceda junto a Secretaria competente, no sentido de viabilizar a construção de um CRAS 
(Centro de Referência de Assistência Social) no bairro Alto do Cocar. 
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*INDICAÇÃO Nº 1397/2022 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 
formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 
que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, no sentido de viabilizar o 
patrolamento na estrada que interliga o trecho do Sítio Baraúna a Rajada. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1400/2022 - O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade através do Senhor Secretário FRED MACHADO, que seja feito a 
limpeza da praça no bairro Pedra Linda. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1401/2022 - O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 
Infraestrutura e Mobilidade através do Senhor Secretário FRED MACHADO, que seja feito a 
pavimentação asfáltica ou em paralelepípedo da Rua da Prata e Rua do Chumbo no bairro 
Dom Avelar. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1404/2022 - O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA – seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, que interceda junto à 
Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, para que execute o serviço de limpeza da Vila Dr. 
Gurgel, PSNC C-1, tanto na Vila antiga, quanto na nova que está se estendendo e já possui muitos 
moradores.   
 
*INDICAÇÃO Nº 1405/2022 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 
formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto a 
Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes, através do Senhor Secretário Plínio Amorim, 
e ao Secretário Executivo de Esportes, Senhor Jefferson de Souza Correia, solicitando a 
recuperação da iluminação pública retirada por vândalos da Oficina do Artesão Mestre 
Quincas, localizada na Av. Cardosos de Sá, nº 11 – Vila Eduardo. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1406/2022 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 
formulado pedido ao Exmo. Senhor Prefeito Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura e Esportes, através do Senhor Secretário Plínio Amorim, e ao 
Secretário Executivo de Cultura, Senhor Cassio Lucena, solicitando o Retorno e Ampliação do 
Programa Movimenta Petrolina, para os Bairros abaixo relacionados, assim como incluir 
outras modalidades como o xadrez, a partir dos Bairros onde já funcionava sendo eles: João de 
Deus, Dom Avelar, José e Maria, Areia Branca, Vila Eduardo, Vila Marcela, Rio Corrente, 
Vale do Grande Rio, Gercino Coelho, Alto Cocar, Pedro Raimundo, Monsenhor Bernardino, 
Nova Vida I, PISNC N-10.   
 
*INDICAÇÃO Nº 1407/2022 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder 
junto à Secretaria de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos (SEDESDH), na pessoa da 
Senhora Secretária DORIANE SECCHI MASCARELO, no sentido de LEVAR O EVENTO 
DENOMINADO DE “CRAS NAS COMUNIDADES” AO POVOADO DE PEDRINHAS. 
    
*INDICAÇÃO Nº 1408/2022 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder 
junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor 
Secretário FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias 
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para que seja feita a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA da RUA JOSÉ GALDINO VIEIRA 
(ANTIGA 3), LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM PETRÓPOLIS. 
 
*INDICAÇÃO Nº  1411/2022 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO –  seja solicitado ao 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada a 
REFORMA DAS PRAÇAS LOCALIZADAS NA RUA CABROBÓ, NO BAIRRO DA VILA 
EDUARDO.  
 
*INDICAÇÃO Nº  1412/2022 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO –  seja solicitado ao 
Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada a 
PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS ABAIXO, LOCALIZADAS NO PEDRA LINDA.  
 

 POÇO DE PEDRA 
 COGUMELO  
 BELA VISTA 
 CANTO DO SABIÁ 

 
*INDICAÇÃO Nº 1413/2022 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a  
AUTARQUIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE DE PETROLINA – AMMPLA, para que possa 
VIABILIZAR A COLOCAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE NA AVENIDA 04 E 
NA RUA 29 DO BAIRRO QUATI. 
 
*INDICAÇÃO Nº 1414/2022 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA para que possa VIABILIZAR  
A REFORMA DA  PRAÇA DOS ESPORTES, que fica localizada na RUA DA INGLATERRA 
NO BAIRRO AREIA BRANCA. 
 
B) GRANDE EXPEDIENTE 
 

 ORDEM DO DIA 
 
A) PODER EXECUTIVO:                  SEM MATÉRIA 
 
B) PODER LEGISLATIVO:                    COM MATÉRIAS 
 
01 - Projeto de Lei nº 003/2021 – Institui diretrizes para a inclusão da capacitação em 
Noções de Primeiros Socorros para os funcionários das academias de ginástica e 
similares localizados no âmbito municipal, e dá outras providências - Autor: Rodrigo 
Teixeira Coelho de Andrade Araújo - Pareceres favoráveis das Comissões 
competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
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02 - Projeto de Lei nº 004/2021 – Determina que as Academias de Musculação, 
CrossFit, Treinamento Funcional e outros tipos de treinamentos físicos análogos, com 
sede no Município de Petrolina, exibam placas, cartazes ou banners sobre os 
malefícios de anabolizantes e outros esteroides - Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de 
Andrade Araújo - Pareceres favoráveis das Comissões competentes - votação: 1º e 2º 
turno - maioria simples. 
 
03 - Projeto de Lei nº 058/2022 – Institui o dia 15 de novembro como o dia do 
aniversário do Bairro José e Maria - Autor: César Durando, subscrito pelo 
Vereador Capitão Alencar - Pareceres favoráveis das Comissões competentes - 
votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
 

COM PEDIDO DE ORDEM 
 
SEM ORADORES: 
 
SUJEITO A ALTERAÇÃO  
                        
 
cas     
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PROJETO DE LEI Nº. 003 /2021 – 26/01/2021 
Autor: Vereador Rodrigo Teixeira Araújo  

 
Ementa: Institui diretrizes para a inclusão da capacitação 
em Noções de Primeiros Socorros para os funcionários 
das academias de ginástica e similares localizados no 
âmbito municipal, e dá outras providências. 

 
A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Prefeito sanciona a seguinte 
lei. 

 

Art. 1º - Ficam instituídas as diretrizes para a inclusão da capacitação em "Noções de Primeiros 
Socorros" através de treinamentos ministrados por profissionais da saúde para os funcionários 
das academias de ginástica e similares localizadas no Município de Petrolina.  

Art. 2º - O treinamento instituído por este Projeto de Lei tem o objetivo de fazer com que as 
academias, sem prejuízo de suas demais atividades ordinárias, proporcionem aos funcionários a 
maneira mais correta e segura para lidar com situações de emergências que exijam intervenções 
rápidas, permitindo-lhes identificar os procedimentos mais adequados para cada caso e realizar 
manobras de primeiros socorros.  

Art. 3º - O curso de "Noções Básicas de Primeiros Socorros" poderá ser ministrado por 
profissionais descritos nos itens I a IV do art. 4º e terá como público-alvo os professores e 
funcionários que atuam em toda a extensão da academia de ginástica e similares.  

Art. 4º - Os treinamentos poderão ser ministrados por:  

I - Médicos;  
II - Enfermeiros;  
III - Agentes de defesa civil; 
IV - Bombeiros. 
V - Profissionais com habilitação em Educação Física 

Parágrafo Único – Para fins do disposto no artigo 4º, os profissionais ministradores de cursos 
deverão possuir certificado de capacitação em Primeiros Socorros, ressalvados àqueles que a 
capacitação esteja contemplada na sua formação acadêmica. 

Art. 5º - As academias e similares devem possuir kits de Primeiros Socorros, contemplando 
tensiômetro digital para a aferição da pressão arterial dos alunos e a presença de profissional de 
Educação Física, em sintonia com a Lei Estadual 16.124/2017. 
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Art 6º. - Para fins de acompanhamento, controle e cumprimento do disposto no art. 1º e 2º, o 
Poder Executivo, pelo seu órgão competente editará os atos regulamentares necessários ao fiel 
cumprimento desta Lei, bem como as sanções, no caso de descumprimento.  

Art. 7º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

Excelências, 

A preocupação com a saúde das pessoas deve sempre ser considerada de fundamental 
importância. Uma sociedade somente pode ser verdadeiramente justa e saudável se o espírito de 
solidariedade for o alimento maior das estruturas sociais.   

     Neste contexto, os cidadãos e as cidadãs que convivem nas grandes aglomerações urbanas, 
todos eles devem estar preparados para estender a mão ao próximo naquelas situações que exigem 
extrema celeridade no atendimento médico de emergência. Quantas não são as vítimas de 
acidentes, violências contra a integridade física, ataques cardiorrespiratórios, intoxicações, 
asfixias podendo até levar a óbito caso não seja tomada as medidas necessárias a tempo.  

     O mais alarmante de todas as situações é que muitas poderiam ser facilmente evitadas caso as 
vítimas recebessem, em tempo hábil, o atendimento adequado que as técnicas mais simples dos 
Primeiros Socorros possibilitam como massagens cardíacas, torniquetes, imobilizações e outras 
técnicas de fácil execução. Todos podem aprender as técnicas mais simples de primeiros 
socorros, mas poucos são aqueles que detêm o conhecimento necessário para aplicá-las em caso 
de necessidade.  

     Nada mais premente, portanto, que oferecer aos funcionários das academias de ginástica, um 
treinamento para se instruírem no que diz respeito à aquisição de habilidades concernentes às 
mais variadas formas de Primeiros Socorros.  

     A inclusão de “Noções de Primeiros Socorros” nas academias realizadas por seus funcionários 
garante uma maior segurança para com os alunos que frequentam as dependências da academia. 
E por meio deste projeto de lei podem-se incluir essas noções de maneira que garantam o bem-
estar e a segurança de quem se exercita. 

Sala das Sessões, 26 de janeiro de 2021. 

 
Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                                                               
Vereador  
acs 



 

 

 

GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR RODRIGO ARAÚJO 

 
PROJETO DE LEI Nº. 004 /2021 –  05/02/2021 
Autor: Vereador Rodrigo Teixeira Araújo  

 
Ementa: Determina que as Academias de Musculação, 
CrossFit, Treinamento Funcional e outros tipos de 
treinamentos físicos análogos, com sede no Município de 
Petrolina, exibam placas, cartazes ou banners sobre os 
malefícios de anabolizantes e outros esteroides. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 
seguinte lei. 

 
Art. 1º - Ficam as Academias de Musculação, CrossFit, treinamento funcional e outros tipos de 
treinamentos de condicionamento físico que possa vir a existir, exibir cartazes, elaborados por 
profissionais de educação física, nutrição e endocrinologista, sobre os malefícios do uso de 
substâncias como anabolizantes e outros esteroides.  

Parágrafo Único - A assinatura destes profissionais deve vir seguida de seus cadastros em seus 
respectivos conselhos regionais ou nacionais.  

Art. 2º - As academias de que se trata esta Lei, terão o prazo de 90 (noventa dias) para se adequarem, 
a partir da publicação desta Lei.  

§ 1º - As academias que não estiverem em conformidade desta Lei, sofrerão como sanções:  

a) Advertência; 

b) Multa de um salário mínimo na reincidência e 10 (dez) dias para adequações;  

c) Em nova reincidência, fechamento do estabelecimento até se fazer cumprir esta Lei.  

§ 2º - As denúncias poderão ser feitas para o poder público (Prefeituras Regionais, ou para os 
respectivos Conselhos Regionais de Educação Física, Nutrição e Médico)  

Art. 3º - As placas, cartazes ou banners que trata o caput deste artigo deverão ter:  

I - dimensões mínimas de 0,80 cm x 0,50 cm; 

II - ser legível com caracteres compatíveis; 

III - estar em local visível a todos os usuários do estabelecimento.  

Parágrafo Único: Em estabelecimentos com mais de um andar deverá conter uma placa, cartaz ou 
banner por pavimento.  

Art. 4º - Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação. 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 



JUSTIFICATIVA: 

Excelências, 

     O uso de anabolizantes vem se tornando, a cada dia, um hábito comum, principalmente pelas 
pessoas que praticam esportes, para aumentar a competitividade, ajudar na cura de lesões ou 
simplesmente por questões estéticas.  

     Os esteroides anabólicos androgênicos (EAAS) são substâncias sintéticas, derivadas do hormônio 
sexual masculino, a testosterona. Porém, o consumo excessivo desse tipo de produto é muito 
perigoso e pode causar danos irreparáveis ao corpo humano.  

     Os esteroides androgênicos anabólicos, mais conhecidos como anabolizantes, é um produto 
derivado principalmente da testosterona, hormônio responsável por muitas características que 
diferem homem e mulher. Eles atuam no crescimento celular e em tecidos do corpo, como o ósseo e 
o muscular.  

     O uso de anabolizantes gera efeitos colaterais, tanto em homens e mulheres, como: aumento de 
acnes, queda do cabelo, distúrbios da função do fígado, tumores no fígado, explosões de ira ou 
comportamento agressivo, paranoia, alucinações, psicoses, coágulos de sangue, retenção de líquido 
no organismo, aumento da pressão arterial. Usuários de anabolizantes injetáveis que não contam com 
condições de higiene adequadas ou compartilham agulhas podem também adquirir infecções virais, 
como o HIV e as hepatites B e C. O abuso de esteroides ainda tem sido associado a cistos e tumores 
no fígado.  

     No caso das mulheres, o uso de anabolizantes pode gerar características masculinas no corpo, 
como engrossamento da voz e surgimento de pelos além do normal. Além disso, aumento do 
tamanho do clitóris, irregularidade ou interrupção das menstruações, diminuição dos seios e aumento 
de apetite.  

     O uso abusivo de anabolizantes pode causar o aumento do "colesterol ruim" (LDL) e diminuição 
do "colesterol bom" (HDL), gerando problemas cardiovasculares como pressão alta e infartos.  

     Em adolescentes, as consequências podem ser piores, como comprometimento do crescimento, 
maturação óssea acelerada, aumento da frequência e duração das ereções, desenvolvimento sexual 
precoce, crescimento do falo (hipogonadismo ou megalofalia), aumentos dos pelos púbicos e do 
corpo, além do ligeiro crescimento de barba.  

     Esses hormônios podem ser usados clinicamente e, ocasionalmente, serem prescritos sob 
orientação médica para repor o hormônio deficiente em alguns homens e para ajudar pacientes com 
aids a recuperar peso. Nos casos de necessidade clínica, os pacientes são indicados a tomarem apenas 
doses mínimas para apenas regularizar sua disfunção. 

     Por todo o exposto, peço o apoio dos nobres colegas na aprovação deste Projeto de Lei. 

 

Sala das Sessões, 05 de fevereiro de 2021. 

 

Rodrigo Teixeira Araújo                                                                                                               
Vereador – Republicanos 

cas 
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PROJETO DE LEI N° 058/2022 – 25/05/2022 
Autor: César Durando e subscrito pelo Vereador Capitão Alencar 
 

Ementa: Institui o dia 15 de 
novembro como o dia do 
aniversário do Bairro José e 
Maria. 
 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o senhor prefeito sanciona a seguinte 
lei: 
 
Art. 1° Fica instituído o dia 15 de novembro como o dia do aniversário do Bairro do Bairro 
José e Maria  
 
Art. 2° No mês em que se comemora o aniversário do bairro, deverá ser dada ampla 
publicidade da data de aniversário, bem como realizar eventos e outras ações festivas e 
culturais alusiva à data comemorativa. 
 
Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
 
               JUSTIFICATIVA 
 
Senhoras e senhores vereadores, 
 

Apresentamos o presente projeto de lei que tem como finalidade prestar uma justa 
homenagem a comunidade do bairro José e Maria, colocando no calendário oficial de festas e 
eventos, a data do seu aniversário para que seja sempre lembrada, quando da passagem das 
suas comemorações. 

Por solicitação do líder comunitário do bairro e presidente da Federação das 
Associações de Moradores de Petrolina - FEAMUPE, Roberto da Gráfica, estamos 
elaborando o presente projeto de lei, para o qual vamos relatar um pouco da história do bairro. 

Inicialmente parabenizar o bairro José e Maria, que neste ano de 2022 vai 
completar 43 anos, e que foram muitas lutas e conquistas que por lá passaram, homens e 
mulheres de fibra como, João Barbosa, Juarez, Chico Luiz, Miúda, Santinha, Dona Angelita, 
Maria Maga, Luiz, Hélio, Roberto, dentre outros.  

As lutas que foram travadas para que o desenvolvimento ali chegasse muito orgulha 
os líderes comunitários que por lá passaram e os que ainda continuam na luta. 

O bairro que foi conquistado na luta, das famílias que não tinha teto para morar, 
oriundas da Vila Papelão, e hoje é uma comunidade desenvolvida, com toda infraestrutura 
básica que orgulha seus moradores. 
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O bairro José e Maria é hoje um dos mais populosos da cidade, com mais 30 mil 
pessoas. A grande comunidade conta com uma infraestrutura de saneamento básico, 
pavimentação asfáltica, transporte público e outros serviços. No entanto, cada um desses 
direitos foi conquistado a partir de muita luta e resistência de moradores do sertão 
pernambucano.  

Tudo começou em 1979, quando famílias de outros estados do Nordeste migraram 
para Petrolina, por conta da forte seca. Bastante humildes, essas pessoas construíram casas de 
papelão, o que fez com que a comunidade que nascia ficasse conhecida como “Vila Papelão”.  

Sem trabalho e vivendo em condições subumanas, os primeiros momentos foram de 
uma realidade dura, sem o mínimo de assistência para viver. No entanto, as famílias não se 
acomodaram e passaram a organizar ações, cobrando melhorias do poder público. Depois de 
tanto pressionar, os moradores conseguiram que a prefeitura destinasse uma área para aquelas 
famílias, onde foi construída a comunidade.  

O nome José e Maria se baseia na história bíblica, dos pais de Jesus Cristo, que 
fugiram para o Egito com medo da perseguição do Rei Herodes, assim como as famílias 
sertanejas fugiam da seca e da fome, mas que agora tinham conseguido, finalmente, a terra 
prometida, um lugar para morar e proteger suas famílias. 

Esse foi um pouco da história de como surgiu aquele valoroso bairro, que tem uma 
história bonita de lutas e conquistas 

Diante do exposto, conto com o apoio dos nobres vereadores para aprovação do 
presente Projeto de Lei. 
 
Sala das Sessões, 18 de maio de 2022. 
 
 
 
CÉSAR DURANDO 
Vereador  
 
 
CAPITÃO ALENCAR 
Vereador 
 
fggp 


